

北约“斩首”图谋显露,卡扎菲在地下指挥部上面建儿童乐园 卡扎菲实施“人盾”策略

中国日报供本报特稿 今年2月利比亚爆发大规模反政府示威游行,此后政府的强硬举措以及西方多国的干预使得该国的政治局势逐渐发展成了今日的僵局。综合媒体5月14日报道,面对利政府军与反政府武装之间的拉锯战,一方面北约加紧了利首都的黎波里的打击,“斩首行动”的图谋也日渐显露;另一方面,为了抵抗北约无休止的打击,卡扎菲的“人盾”策略不断推陈出新。

北约加紧打击的黎波里

随着利比亚爆发反政府示威游行3个月纪念日的临近,国内各利益相关方都已经意识到,解决僵局的关键在于首都的黎波里。北约由此也调整了打击策略,由协助反政府武装行动改为直接轰炸的黎波里的“指挥和控

制中心”及其他“关键目标”。

据北约方面的统计数字,上周前4天,北约对的黎波里市内及周边的39个“关键目标”实施了打击,而此前一周北约仅打击了8个“关键目标”。自周一以来,北约已经轰炸了的黎波里的7个“指挥和控制中心”,而此前10天北约仅打击了3处。“不管北约方面如何否认,没有人会怀疑北约正在试图打死卡扎菲。”利比亚政府的一位高级官员说,“这有违国际法以及联合国决议。”

北约发言人罗梅罗此前曾多次强调,北约的行动没有故意针对卡扎菲,打击目标都是军事设施。

卡扎菲以平民为盾牌

卡扎菲在首都的黎波里的住所阿齐齐亚

兵营位于市中心,占地约2.6平方公里。本月12日,北约对阿齐齐亚兵营行政大楼进行了轰炸,造成3人丧生,另有多人受伤。而如今,就在新弹坑十几米远的地方,一群孩子正在一个茶具状的旋转木马上玩耍。这里是一个儿童乐园,而地下则是卡扎菲的指挥部。

在儿童乐园不远处,是一片巨大的草坪,自愿为卡扎菲献身的利比亚平民们带着帐篷三三两两地在这里住了下来。“这是一个休闲娱乐场所,是一个公园,的黎波里人经常来这里。”利比亚政府发言人易卜拉欣说。只是要进入这个“公园”须穿过至少4道近5米厚的防爆墙以及诸多检查站和岗哨塔。而在最外层,全副武装的利比亚卫兵会随时清走那些把此“公园”当作可以玩飞盘游戏的普通公园的人们。(杨洁)

巴议会要求政府调查美特种部队行动

巴美关系令美国很纠结

新华社5月15日专电 美国政府高级官员披露,美军特种部队打死本·拉丹两周后,总统奥巴马政府内部就美国与巴基斯坦关系前景仍存在分歧。

美国《华盛顿邮报》15日援引一些政府官员的话报道,得知本·拉丹藏身巴基斯坦首都伊斯兰堡附近后,不少白宫官员认为,美国应该转变对巴基斯坦的政策,实施“报复”。

“你不能像平常一样继续行事。”一名不愿公开姓名的高级官员说,“你必须想办法告诉巴基斯坦方面,他们到了作出重大决定的时候”。

不过,这名官员说,奥巴马政府希望避免就巴基斯坦作出“快速和错误的决定”。如果美方减少与巴方接触、削减援助或实施更多单方面军事行动,可能波及巴方在反恐和打击武装组织方面的协助。

奥巴马先前接受美国哥伦比亚广播公司“60分钟”节目采访时承认,美方在巴基斯坦领土打死的恐怖分子人数多于其他任何国家;如果没有巴方协助,美国无法击毙本·拉丹。

奥巴马政府希望巴方迅速回应与本·拉丹相关的疑问,今后提供更多反恐合作。不过,《华盛顿邮报》认为,巴方满足美方要求的可能性正在减少。巴基斯坦议会14日要求本国政府调查美特种部队行动,以免出现类似情形。

美国国会参议院外交委员会主席约翰·克里定于本周访问巴基斯坦。他说,虽然本·拉丹已死,但巴方尚需回答不少相关问题。

拉丹也看黄片?想杀奥巴马都着了魔

中国日报供本报特稿 综合外国媒体5月14日报道,美方官员日前透露,他们击毙拉丹时,在他的住所内发现了大量色情片。目前,尚不能确定这些影碟是在大宅何处搜出,也不清楚拉丹到底有没有看过。

之前有报道称,美军海豹突击队成员5月2日追杀拉丹时,通过头盔上的小型摄影机拍下了整个过程。一位看过这些视频资料的美国参议员透露,拉丹被杀时只穿着内裤,也没有要毁灭机密资料的意图,说明他以为美国永远不会找到自己。

对在拉丹住所内发现的大量色情片,网友戏言,作为恐怖大亨,拉丹看色情片的目的可能与普通人不同,估计他看的色情片应该都是欧美作品。也许,拉丹是想从那些色情片中获得灵感,挖掘出更新和更有效的恐怖袭击手段,为他的“圣战”运动提供新方法和新思路。

此前有报道称,一本疑似拉丹写的日记中记述道,除了计划袭击洛杉矶和一些较小城市外,拉丹还将美国总统奥巴马定为头号暗杀目标,希望以此来干扰2012年的美国总统选举。13日,这一消息得到美方情报官员证实。据称,拉丹“对奥巴马很愤怒,想杀他都想得着了魔”。

美方还曾公布过从拉丹住所处获得的5段视频录像,拉丹均有出境。经过分析后情报部门发现,每次拉丹看电视时,只要屏幕上一出现奥巴马,他就立即换台。(梁杉)



巴勒斯坦纪念第63个“灾难日”

5月15日,在加沙地带南部与埃及交界地区,一名巴勒斯坦儿童挥舞象征家的钥匙参加第63个“灾难日”的纪念活动。当天是巴勒斯坦第63个“灾难日”。1948年5月14日,以色列宣布建国。次日,阿拉伯国家同以色列爆发了第一次中东战争,大批巴勒斯坦人为躲避战争逃往其他国家,沦为难民。后来,巴勒斯坦人将5月15日作为民族“灾难日”。(新华社发)

一周国际新闻回眸

拉丹之子怒斥美军 东电赔偿求援政府

李新伟

本·拉丹本月初在巴基斯坦境内被美国海军特种部队击毙,由此引发的连锁反应不断显现。拉丹的儿子上周发表声明,谴责美军的行为系“犯罪”。

声明的发布者据称是拉丹的第四个儿子奥马尔,以前在接受采访时他强调不赞成父亲杀戮平民,此次他对美军“采取击毙而非活捉”的行动方式提出质疑:“为何不逮捕进而审理他(指拉丹),让全世界知道事情的真相?”声明中还是以“犯罪”来定性美军的行为,并表示“拉丹的孩子有权在美国甚至国际社会采取法律行动”。

而对于恐怖大亨之死,也有追随者发动袭击声称“复仇”。上周,巴基斯坦一处准军事警察训练中心发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成数十人丧生。巴基斯坦塔利班一名发

言人声称:“这是我们为拉丹牺牲而实施的第一场复仇。”

因福岛第一核电站放射物泄漏事件而受到日本民众广泛批评的东京电力公司,如今因为难以负担巨额赔偿金,苦着脸向日本政府求援;事情影响这么大,你政府不能不管吧。有分析人士称之为“用赔偿方案‘绑架’政府”。这一招看来还管用了:日本政府最终确定以政府注入公共资金等方式,援助应负全部赔偿责任的东电公司,以避免其倒闭。

北约对利比亚首都的黎波里的空袭仍在持续。上周,利比亚国家电视台播放了卡扎菲会见部族首领的画面,这是卡扎菲自4月30日以来首次公开露面。之前曾有传言称卡扎菲已在那场导致其子孙4人死亡的轰炸中丧生或受伤,此次画面中的卡扎菲身着自己标志性的褐色长袍,戴着墨镜,在会见部族首领时直接面对镜头,明确地传递这样的信息:我

还健在。

世界名画《蒙娜丽莎》的原型人物究竟是谁?这是后世研究者讨论不尽的话题。目前得到普遍认同的说法是,她叫盖拉尔迪尼,是一名佛罗伦萨丝绸商人的妻子。上周,意大利考古人员开始挖掘据称是盖拉尔迪尼的墓地,希望揭开谁是画作原型的这层神秘面纱。但这一做法也引起了争议,有人认为,不知道谁是原型并不妨碍人们领略画作的永恒魅力,但逝者应该安息,不应受到打扰。

“快乐”真的有基因?看来还真有。英国研究人员就发现了一种“快乐基因”,名为5-HTT,它能够影响情绪,令人容易满足。那么,拥有这种基因少的人就不快乐了吗?大可不必担心。专家解释说,快乐相当复杂,基因只是影响因素之一,“你在整个人生旅途中的经历将对快乐与否起支配作用”,所以,在生活中还是努力去创造快乐吧。